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процесі їх сприймання свій внутрішній світ, оволодівати законами творчості й 
творити. Важливою складовою цього процесу є естетична освіта як процес 
засвоєння мистецьких знань, умінь і навичок. В освітньому процесі естетичному 
вихованню учнів початкової школи сприяє викладання всіх навчальних предметів.  
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Завдяки консолідованій позиції всіх рівнів влади стосовно впровадження 

інклюзивної освіти Україна зробила потужний крок в забезпеченні рівного доступу 
дітей до освіти.  

ЮНЕСКО визначає інклюзивне навчання як «процес звернення і відповіді на 
різноманітні потреби учнів через забезпечення їхньої участі в навчанні, культурних 
заходах і житті громади, та зменшення виключення в освіті та навчальному 
процесі» . Тобто, це такий спосіб отримання освіти, коли учні або студенти з 
особливими освітніми потребами навчаються в загальному освітньому середовищі 
за місцем свого проживання, – і це є альтернативою інтернатній системі, за якою 
вони утримуються та навчаються окремо від інших дітей, або домашньому та 
індивідуальному навчанню.[1] 

Фундаментальний принцип інклюзивної освіти полягає в тому, що усім дітям 
слід навчатися разом, незалежно від деяких труднощів в процесі навчання або 
відмінностей. Інклюзивні школи повинні визнавати ці відмінності й певним чином 
реагувати на різноманітність потреб учнів, пристосовуючи як різні стилі навчання, 
так і систему оцінювання та забезпечувати якісною освітою усіх дітей за 
допомогою застосування відповідного навчального плану, організаційних заходів, 
стратегій викладання, використання ресурсів і співробітництва із громадами. Для 
того, щоб усі школи могли конструктивно вирішувати проблему особливих потреб, 
необхідна комплексна комбінація підтримки та адекватність освітніх послуг.[2] 

Аби краще зрозуміти особливості інклюзивної системи освіти, варто 
розглянути процес її становлення за кордоном. 

Західноєвропейські системи загальної середньої освіти, незважаючи на 
різноманітність типів і рівнів навчальних закладів, які опікуються освітою, в тому  
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числі й школярів з особливими освітніми потребами, є ключовими елементами  
сучасної європейської моделі соціального устрою, яка виявляється привабливою 
для країн, що позбулися тоталітарних режимів, наразі й для України, з огляду на 
завдання та перспективи розв’язання назрілих педагогічних і соціальних проблем. 

В передових країнах Західної Європи, починаючи з 70-х років ХХ ст. 
відбувалася перебудова спеціальної освіти. Зокрема, інтегроване та інклюзивне 
навчання дітей з особливостями розвитку визначено як основну форму здобуття 
освіти неповносправними.[3] 

Для інклюзивної освіти в США  характерним є співіснування різних моделей 
навчання, в основу яких покладено особистісно  зорієнтований підхід до кожної 
дитини з урахуванням її індивідуальних особливостей (адаптивні навчальні 
середовища, інтегрований клас, максимізація освітньої корекції). Як і в інших 
країнах, з метою якісного надання  освітніх послуг дітям з особливими освітніми 
потребами на базі загальноосвітніх шкіл створено мультидисциплінарні команди, 
до складу яких входять учитель, його асистент, психолог, соціальний педагог 
тощо.[4] 

У світовій практиці існує чимало прикладів успішного створення і 
функціонування інклюзивних шкіл. Одначе, досі немає єдиного усталеного 
алгоритму, як саме можна зробити всі школи інклюзивними, яким чином навчальні 
заклади можуть забезпечити залучення всіх (без винятку) дітей з громад, які вони 
обслуговують, і дати їм змогу досягати максимально високих (для кожного учня) 
результатів і стати повноцінними та повноправними членами своєї спільноти [5]. 
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4. Міжнародний досвід впровадження інклюзивної освіти http://pedagogy-

journal.kpu.zp.ua/archive/2016/51/14.pdf 
5. «Інклюзивна освіта: від основ до практики»: [монографія] / А.А. Колупаєва, 

О.М. Таранченко – К. : ТОВ «АТОПОЛ», 2016. – 152 с. – (Серія «Інклюзивна 
освіта»). 
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